_y
: |

: T www.espace-etudiant.net

5 FACULTE DES SCIENCES s 17/02/2005
Module : M.N.I

_F

EMDT
Exercicel:(5p!s)
1°)yDonner une borne superieure de I'érreur absolue el astimer
: 9 - PR |
pression P = -%,I—auec R = 0,082, T =121, |102°C el

significatifs sont exacts.
2°)Avec combien de chiffres significatifs exacls faut-il calculs
dépasse pas 0, 1%
% Exercice2 :(8pts)
Soit a résoudre le systeme lineailre
Ax =10 (1)
1°)Rappeler le principe de resolution de (1
a)Par la meéthode LU.
b)par la méthode de CHOLESKY.
2°)On considere a matrice 4 de Ma(R)
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gEgl 0 'j
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a)Conncr \a décomposition

{ {/ f.tf.'".'*
cette décomposition est possible
h)Pour quelles valeurs de B la matrice 4 S€ décompos

c)On prend B = ﬁ-,calculer 1a matrice R de CHOLESKY @n Wtis

correspondant.En déduire I'unique solution x de (
Exerciced .(7p1s)
On considere |e systeme lineaire

| en precisdl

Ax=b (2)
-
A Rl
&ias T 1
ou A= 3 e Y b = 0
[ 4 R l
':1 9 s X
L. r—— ——

1+)Soit 1a maree [.de JACOBI associée a A, Ecrire lalgonitnme sorrespondarit
2°)Soit £ = 0, calculer xt"et v,
3°yCalculer /] et déterminer le rayon spéctral de J Conclure
4°)Déterminer & nombre suffisant k, d'iterations a partir du quel :

(x® -, € 102 ol ¥ est la solution axacte A (2).
geyCalculer la matrice C A€ GAUSS - SEIDEL associée & i
6°)Calculer |Gl et determiner le nombre d'iteratiens &, 4 martir du guer:

x® —%)), £ 107% '

~ Comparer les deux methodes
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